Конспект интерактивного игрового мероприятия 
«Увлекательное путешествие по Волге»
Составили: 
воспитатель МДОУ «Детский сад №236» Нефедова Е.В.
воспитатель МДОУ «Детский сад №236» Суранова А.В.
Группа: дети 6-7 лет
Задачи:

	Виды задач
	Интеграция образовательных областей

	1. Обучающие
1.1. Закреплять и расширять представления детей о реке России - Волге, ее значении.
1.2.Формировать представление о свойствах соленой и пресной воды.

1.3. Закреплять представление о геометрических фигурах.

 1.4.Закреплять навык сложения и вычитания в пределах 10
	Познавательное, социально-коммуникативное, речевое

	2. Развивающие

2.1.Развивать мышление, внимание, память.
2.2.Развивать связную речь.
2.3.Развивать коммуникативные навыки.
	Познавательное, социально-коммуникативное, речевое


	3. Воспитательные

3.1.Воспитывать желание  беречь и охранять  природу.
3.2. Воспитывать у детей доброжелательность, желание действовать сообща, взаимодействовать с окружающими. 
	Социально-коммуникативное, речевое


Оборудование и материалы:  

Демонстрационный материал: презентация, анимационный фильм по стихотворению С.Михалкова «Прогулка».

Оборудование: макет корабля; набор геометрических фигур из белого картона («льдины»), оборудование для экспериментальной деятельности (2 контейнера с водой, банка с солью, ложка, 2 яйца, салфетки, поднос); сосуд (тазик) «река»; 2 удочки, «рыбки» с примерами, мольберт, магниты, карточки с правилами поведения на реке, 3 пустых контейнера, мусор по темам «Бумага», «Пластик», «Блоки питания».
Ход мероприятия:

	Этапы НОД
	Продолжительность
	Ход

	1.Организационный этап  (подготовка к НОД)


	2 мин
	В: Мы рады видеть Вас в нашем детском саду здоровыми и веселыми. Нам хочется, чтобы такое настроение сохранилось на весь день. А для этого мы должны чаще улыбаться.

Физкультминутка:

Собрались все дети в круг

Я твой друг и ты мой друг

Крепко за руки возьмемся

И друг другу улыбнемся!

	2. Введение (обеспечение мотивации и принятие детьми цели деятельности, введение в игровую ситуацию)
	2 мин
	В: На планете много разных стран, но самая большая – наша страна. Как она называется? 

Д: Россия. (Слайд 1)
В: А какая она, наша Россия?

Д: Огромная, красивая, богатая, могучая, любимая, и т.д.

В: А кто знает, как называется столица России?

Д: Москва.

В: А в каком городе живем мы с Вами?

Д: В Ярославле.

В: А на какой реке стоит наш город Ярославль?

Д: Волга.

В: А вы любите путешествовать? А на чем любите путешествовать?

А на каком виде транспорта можно путешествовать по реке?

В: Мы приглашаем Вас на корабль «Волжанин», отправиться в путешествие по реке Волга.

В: Если во время путешествия на нашем пути возникнут препятствия, мы сможем их преодолеть?

Д: Да.

	3.Этап создания проблемной ситуации (актуализации знаний)

4.Этап решения   проблемной ситуации.
	3. Игровая деятельность 
	2мин
	Воспитатель и дети проходят на макет корабля.

В: Команда готова к отплытию?
Д: Да.

В: Полный вперед! (хором)

В: А пока мы плывём, поиграем в игру «Загадалки»

Д/и «Загадалки»:
1. Она бесцветная на вид

Но нашу жажду утолит (Вода) (Слайд 2)
2. Догадайся, кто дугой

Выгнул спину над рекой

Вас ведёт на этот берег

Нас проводит на другой (Мост) (Слайд 3)
3. Два братца в воду глядятся

И никогда не сойдутся (Берега) (Слайд 4)
4. Великан стоит в порту
Освещая темноту

И сигналят кораблям

«Заходите в гости к нам!» (Маяк) (Слайд 5)
5. Если он на дне лежит

Судно вдаль не побежит (Якорь) (Слайд 6)
6. Летом бежит

Зимой спит

Весна настала

Опять побежит  (Река) (Слайд 7)
В: Молодцы! Всё отгадали!

В: Дети, мы плывём с Вами по реке Волга. Давайте, посмотрим, какая Волга. (Слайд 8)

Волга – великая русская река. Она принадлежит к числу крупнейших рек земного шара и является самой большой не только в России, но и в Европе. Длина реки 3690 км. На Волге расположены крупные города, такие как: Тверь, Ярославль, Кострома, Нижний Новгород, Казань, Самара и многие другие.

Дети, почему Волгу называют «великой»?

- Ответы детей

В: Правильно, молодцы! По Волге идут корабли, теплоходы, баржи (с грузом, с людьми), на реке построены фабрики, заводы, путешествуют туристы, много ценной рыбы (судак, лещ, вобла, и другие; 70 видов рыб)

Про Волгу написано много песен, стихотворений, пословиц и поговорок.
Вот, например:

- (Слайд 9)
   Волга – милая моя
   Ты красива, широка

   Посредине с островами

   И крутыми берегами

   На брегах – леса густые

   Города стоят большие

- (Слайд 10)
   Великая Волга – от края до края
   Прекрасней реки я в мире, не знаю

   Течет величаво, неся свои воды,

   Могучая Волга – царица природы.
В: Вот на какой реке мы с Вами живём!

В: Мы с Вами сказали, что в реке обитает много разнообразной рыбы. А давайте, поиграем с Вами в игру «Рыбаки и Знатоки». Для этого, мы с Вами сойдем на берег, разделимся на две команды: одна команда ловит рыбу, рыбки – не простые, а математические с примерами, и передают второй команде, которая их решает, а потом – меняемся.
В: Молодцы, с заданием справились. Проходим на корабль. Полный вперед!

В: Посмотрите, наша река длинная и  впадает в Каспийское море. (Слайд 11)Скажите, а море оно какое? 

Д: Огромное, глубокое, большое, не видно берегов….

В: Хотите узнать, чем морская вода отличается от речной?

В: Давайте выйдем на берег, и проведем эксперимент: у меня два контейнера с водой, один – с соленой, другой – обычной. Опустим яйцо в воду , где яйцо тонет, там простая вода, а где всплывет – соленая.

Вывод: соленая вода плотнее, чем пресная, она и выталкивает яйцо вверх. 

В море легче научиться плавать. Почему? (вода поддерживает плавающего человека)

В: Устали? Давайте, отдохнем.

Физкультминутка: (Музыкальная физкультминутка со словами)
В: Отдохнули, проходите на корабль. Полный вперед!

В: Чем реки покрыты зимой? 

Д: Льдом.

В: А какое время года сейчас?

Д: Весна.

В: А что весной происходит на реке? Как называется это явление? 

Д: Ледоход. (Слайд 12)
В: На нашем пути – препятствие. Корабль может проплыть через льдины, если каждый член команды назовёт геометрическую фигуру, на которую похожа льдина.

Д/и «Льдины» (Льдины лежат на полу, дети берут по одной и называют геометрическую фигуру)
В: Молодцы! Справились с заданием. Можно плыть дальше.

В: Проходим на корабль. Полный вперед!

В: Посмотрите на экран, что это (Слайд 13)
Д: Мусор.

В: Откуда этот мусор? Кто это делает?

В: На нашем пути опять препятствие.
Просмотр мультфильма «Прогулка» по стихотворению С.Михалкова.
Обсуждение мультфильма.

В: Давайте выйдем из корабля на берег, посмотрим, что у нас на берегу.

Д: Мусор

Д/и «Сортировка мусора» (разложить мусор по контейнерам: бумага, блоки питания, пластик)
В: Молодцы! Очистили берег от мусора!
В: Обратите внимание на доску. (Слайд 14) Какие правила изображены? 

1. Не оставлять мусор на берегу

2. Не бросать мусор в реки
3. Не мыть транспортные средства в реке

4. Беречь воду!

В: Давайте вспомним правила поведения, которые необходимо соблюдать на реке:
1. Не ходить весной по льду, когда он трескается.

2. Не плавать на самодельных плавательных устройствах.

3. Не играть в тех местах откуда можно упасть.

4. Не нырять в незнакомых местах, где незнакомо дно.

5. Купаться только в разрешенных благоустроенных местах.

6. Не подплывать к проходящим судам, за буйки не заплывать.

	
	
	19 мин
	

	5. Рефлексивный этап (подведения итогов НОД, самооценка детей)
	2 мин
	Подведение итогов.

В: Что понравилось? Что вызвало затруднение? Что нового узнали? 

Участникам путешествия вручаются памятные медали «Юный Волжанин»


